Diagnostyka ukradu Klimatyzac

DOPrzez pomiar temperatury elementow

Aby przeprowadzi¢ wiarygodna diagnostyke, nalezy postepowac zgodnie z ponizszymi krokami.

Uruchomic Wigczy¢ uktad klimatyzaciji Poczekac Zmierzy¢ temperature na réznych
silnik a) ustawi¢ najnizszg temperature Osiggniecie przez silnik temperatury elementach
b) ustawiC¢ dmuchawe na najwyzszy poziom roboczej zajmuje troche czasu. Na grafice widoczne sa wartodci zadane (na zielono)

oraz odbiegajgce od nich wartosci (na czerwono), wraz
z podaniem potencjalnych przyczyn.

Jedng z podstawowych metod szybkiego i niedrogiego lokalizowania oraz rozwigzywania potencjalnych problemow z klimatyzacjg jest
pomiar temperatury. Zakresy temperatur na plakacie sg wartosciami orientacyjnymi i dotycza uktadu klimatyzacji z zaworem rozpreznym
przy pomiarach w temperaturze otoczenia wynoszgcej 20°C.

— Kompresor — Kompresor - strona niskiego cisnienia —— Zawor rozprezny
Bezposrednio na elemencie Parownik do kompresora Bezposrednio na elemencie
powyzej 90°C ponizej 5°C powyzej 10°C
Mozliwe zrédta problemu Mozliwe zrddta problemu Mozliwe zrddta problemu
= Niedostateczne smarowanie kompresora lub jego catkowity brak = Niesprawny zawor rozprezny = Niedostateczne albo nieprawidtowe smarowanie kompresora
= Ptytki skraplacza zabrudzone, zdeformowane lub skorodowane = Oblodzony waz niskiego cisnienia = Brak ptytek skraplacza lub ich zty stan
= Wewnetrzne zanieczyszczenie skraplacza klimatyzaciji = Zbyt niski poziom czynnika chtodniczego = Ograniczony przeptyw w skraplaczu
= Zatkany filtr-osuszacz = Wilgo¢ w uktadzie (filtr-osuszacz nasycony) = Zatkany filtr-osuszacz
= Wentylator pracuje zbyt wolno albo w ogole nie pracuje = Ciata obce albo korozja w zaworze rozpreznym = Wentylator pracuje zbyt wolno albo w ogole nie pracuje
= Nieodpowiedni albo zanieczyszczony czynnik chtodniczy = Kompresor przecigzony (predkos¢ obrotowa) = Nieodpowiedni albo zanieczyszczony czynnik chtodniczy
= /byt wysoki albo zbyt niski poziom czynnika chtodniczego = Zbyt wysoki albo zbyt niski poziom czynnika chtodniczego

— Parownik

Bezposrednio na powierzchni

0-5°C

Wilot skraplacza

Z kompresora

60-90°C

ponizej 0°C

Mozliwe zrédta problemu

) = Nieodpowiedni albo zanieczyszczony
LN czynnik chtodniczy

powyzej 90°C

= Powietrze w uktadzie klimatyzaciji

= WilgoC w uktadzie klimatyzacji

Wylot skraplacza

Do filtra-osuszacza

40-60°C

4 = Kompresor pracuje nieprzerwanie z powodu
wadliwego sterowania uktadem klimatyzaciji

powyzej 10°C

/‘,’r’ Mozliwe zrédta problemu
> = Niedostateczne albo nieprawidtowe

— smarowanie kompresora

l\‘
%

powyzej 60°C

Mozliwe zrédta problemu

= Niedostateczne smarowanie = Nieprawidtowa ilos¢ czynnika
chtodniczego (za duzo)

Brak ptytek skraplacza lub ich zty stan
= Warstwa oleju rozcienczona przez
zbyt duzg ilos¢ srodka do wykry- = Zanieczyszczony

Ograniczony przeptyw w skraplaczu

wania nieszczelnosci metodg UV czynnik chtodniczy = Ograniczony przeptyw w filtru-osuszaczu
= Wentylatory pracujg zbyt wolno = Azot lub powietrze w uktadzie = Wentylator pracuje zbyt wolno albo

albo w ogole nie pracujg klimatyzacii w 0gole nie pracuje
= Skraplacz zanieczyszczony = Zatkany filtr-osuszacz = Nieodpowiedni albo zanieczyszczony

od wewnatrz (zablokowany) czynnik chtodniczy

= Zablokowany zawor rozprezny
Zabrgdzone lub skorodowane - Kompresor dziala nieprzerwanie = Zbyt vyysoki albq zbyt niski poziom
ptytki skraplacza czynnika chtodniczego

= /byt duzo oleju do kompresora w uktadzie

Roznica temperatur na skraplaczu klimatyzacii e o peonnia
Zmierzy¢ temperature na wlocie ° o - FI Itr-qsuszacz

i wylocie skraplacza. Roznica 14-19 C 5-14 C Bezposrednio na elemencie

t tur zdrad d . .

e semerbnon Mozliwe Zréclta problemu —— Skraplacz wraz z filtrem-osuszaczem

= Ograniczony przeptyw powietrza chtodzgcego Przewdd od skraplacza do filtra-osuszacza

= Zanieczyszczona powierzchnia skraplacza
- Wygiete plytki lub rury 30-50°C

= Brakujgce lub skorodowane ptytki

cji skraplacza wystepujg rozne
wartosci zadane.

- . 9
= Niepoprawne dziatanie wentylatora lub sprzegta pOWyZGJ 50 C
o ot .
19-29 C Przeciazenie ukiadu Mozliwe zrédfa problemu = Nieprawidtowa ilos¢ czynnika chtodniczego
Skraplacz rownolegty o = Niedostateczne smarowanie (za duzo)
e 30-45°C = Warstwa oleju rozcienczona przez zbyt duzg ilos¢ = Zanieczyszczony czynnik chtodniczy

srodka do wykrywania nieszczelnosci metoda UV

Mozliwe zrédta problemu Azot lub powietrze w uktadzie klimatyzaciji

Wentylatory nie dziafajg lub nie dziatajg na

. i i i . : = Filtr-osuszacz zatkan
Wewnetrzne zanieczyszczenie lub zatkanie wszystkich poziomach mocy y
skraplacza . . = Zablokowany zawor rozprezny

, , , = Wewnetrzne zanieczyszczenie skraplacza
= Ograniczone dziatanie skraplacza = Kompresor dziata nieprzerwanie

Zabrudzone lub skorodowane ptytki skraplacza
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